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Η Απόδοση της εορτής της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στη Γεθσημανή
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Θεία Λειτουργία για την απόδοση της εορτής της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου τελέστηκε στο Θεομητορικό Μνήμα της 
Γεθσημανής το πρωί της Παρασκευής 5 Σεπτεμβρίου 2025 (23 
Αυγούστου με το παλαιό εορτολόγιο).

Μετά την Απόλυση, με τις πρεσβείες της Υπεραγίας Θεοτόκου, ακολούθησε η 
άνοδος της εικόνας της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, η οποία κομίστηκε από τον 
Ηγούμενο Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ελενουπόλεως κ. Ιωακείμ, από το 
Θεομητορικό Μνήμα προς το Ιερό Μετόχιο της Γεθσημανής.
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Στην ιερά λιτανεία προπορεύονταν ιερείς, πολλές μοναχές από το Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων καθώς και από τη Ρωσία, τη Ρουμανία και άλλες χώρες, ενώ 
ακολουθούσαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδος – Άκκρης κ. 
Μακάριος, οι Επίτροποι, οι χριστιανικές νεολαίες της Ιερουσαλήμ και πλήθος 
πιστών και προσκυνητών, με τους ψάλτες να ψάλλουν τα «Απόστολοι εκ 
περάτων…» και «Εν τη Γεννήσει την παρθενίαν εφύλαξας…».

Η λιτανεία διέσχισε την Οδό του Μαρτυρίου κάνοντας στάσεις στις Μονές Αγίου 
Στεφάνου, Αγίας Άννης, Πραιτωρίου, Αγίου Χαραλάμπους και Σεϊδανάγιας, όπου 
αναπέμφθηκαν δεήσεις.



Ακολούθως έφτασε στη διασταύρωση της Οδού του Πατριαρχείου με την 
Χριστιανική Οδό, όπου την ανέμενε ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος μαζί 
με Πατέρες Αγιοταφίτες.

Εκεί αναπέμφθηκε δέηση και προσκύνησαν ο Μακαριώτατος, οι Αγιοταφίτες 



Πατέρες, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας κ. Δημήτριος Αγγελοσόπουλος, τα μέλη 
του Προξενείου και πιστοί.

Η ιερά λιτανεία κατήλθε στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως, όπου τελέστηκε 
δέηση και προσκύνησαν οι Ναΐτες Πατέρες. Στη συνέχεια ανήλθε στο παρεκκλήσιο 
του Μετοχίου της Γεθσημανής, όπου τελέστηκε δέηση, εψάλη το Πολυχρόνιο του 
Μακαριωτάτου και έγινε η Απόλυση. Η εικόνα τοποθετήθηκε στο προσκυνητάριο 
του Ιερού Μετοχίου για φύλαξη έως την επόμενη χρονιά.



Την Αρχιερατική Συνοδεία δεξιώθηκε ο Ηγούμενος Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ελενουπόλεως κ. Ιωακείμ στο ηγουμενείο.

Περισσότερες φωτογραφίες:
























